

Vážení příznivci historie, koní, kočárů a spřežení. Připravili jsme pro vás výběr zajímavých fotografií z eSbírký – kulturní dědictví on-line <https://www.esbirky.cz>, který je určen k online prohlížení digitalizovaných muzejních sbírek.

Pro studium detailů naleznete digitalizované snímky ve vysoké kvalitě na odkazu na fotografii v portálu eSbírký.cz.

Poznáváte místa, koně, lidi na fotkách? Víte cokoliv bližšího k daným snímkům? Budeme rádi, když se o to s námi podělíte na e-mailu: [slatinany@npu.cz](mailto:slatinany@npu.cz)

Předměty pochází z rozsáhlé sbírky skleněných a celuloidových negativů zámku Slatiňany, které byly počátkem 50. let 20. století věnovány významným českým hipologem Prof. PhDr. MUDr. Františkem Bílkem, DrSc. (1885-1972). František Bílek působil jako profesor zootechniky na Českém vysokém učení v Praze (1923-1959) a vedl také Ústav pro plemenářskou biologii Státních výzkumných ústavů zemědělských. Zasloužil se o regeneraci plemene starokladubských vraníků a záchranu divokého mongolského plemene koně Převalského. Po roce 1946 vybudoval ve Slatiňanech Státní hipologické muzeum, kde bylo soustředěno množství historických artefaktů s tematikou koní. Zde publikovaný soubor negativů představuje jedinečný dokument chovu, šlechtění a využívání koní v meziválečném období a jejich společenského kontextu. Fotografie byly snímány na negativní materiál velkého formátu a často dosahovaly vysoké kvality. Kromě statických záběrů z předvádění jednotlivých koní dovolil tehdejší rozvoj fotografické techniky a materiálů i studie zvířat v běhu. Zastoupeny jsou také výjevy stád z prostředí pastvy, ohrad a stájí nebo koní při práci či sportu. Menší část snímků je věnována portrétům chovatelů a majitelů koní. Místy pořízení snímků jsou většinou slavné hřebčiny a hřebčince v Čechách (Kladruby, Písek, Nemošice), na Moravě (Tlumačov), na Slovensku (Prešov, Nitra, Topolčianky) či ve Slovinsku (Lipica) a další místa, kde se konaly různé výstavy a dostihy.

Bratislava

<https://www.esbirky.cz/hledat/rychle/vysledky?keywords=SN14841&order=relevance>

Mobiliární fond Slatiňany  
inventární číslo SN14841

42



Stáje pod zámek Smolenice (SK)



<https://www.esbirky.cz/hledat/rychle/vysledky?keywords=SN15367&order=relevanceSmolenice>

340.

Mobiliární fond Slatiňany  
inventární číslo SN15367



<https://www.esbirky.cz/hledat/rychle/vysledky?keywords=SN16424&order=relevance>

350.

Mobiliární fond Slatiňany  
inventární číslo SN16424



<https://www.esbirky.cz/hledat/rychle/vysledky?keywords=SN16414&order=relevance>

Mobiliární fond Slatiňany  
inventární číslo SN16414

Kontesa Paulína Pálffyová, dcéra Jozefa Pálffyho a Lucie, rod. Wilczekovej, zdroj: PhDr. Daniel Hupko, PhD.



ŠTÁTNY ŽREBČINEC V NITRE

<https://www.esbirky.cz/hledat/rychle/vysledky?keywords=SN16031&order=relevance>

Mobiliární fond Slatiňany  
inventární číslo SN16031

ŠTÁTNÝ ŽREBČINEC V NITRE



<https://www.esbirky.cz/hledat/rychle/vysledky?keywords=SN15981&order=relevance>

Mobiliární fond Slatiňany  
inventární číslo SN15981